

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Óhasághoz... Helyben és postán küldve...

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve... Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.

Debreczen, okt. 29.

Szeged városának polgársága tegnapelőtt fényes tanujelét adta annak, hogy a sors sujtolt csapásaiban is ellen tud állani a csábítgatásoknak és presióknak, melyeket, midőn legszébb és legszentebb polgári jogát kellett gyakorolni, a kormányárt az ott lakó Tiszahuszárok által irányában alkalmazásba vett.

A romokban heverő város rekonstrukciója alkalmából tett ígéretek épen nem, vagy nagyon kevesek által vétegett figyelembe; nagy volt csalódása a kormányárt, midőn látta, hogy a szerencsétlenek helyzetét nem volt képes saját inye szerint kizsákmányolni.

Hermann Ottó személyében Szeged városa oly képviselőt nyert, kit nem fog megintatni politikai hitvallásában sem a hatalom parancsai, sem a hízégek és ígértek; hanem igenis a nagy tudomány férfi szilárd jelleme kellő biztonságot nyújt arra nézve, hogy ott és akkor a hol s a midőn a város, melyet első sorban képvisel, s a haza érdekei úgy fogják kívánni: honfűti tiszta érteinek sugallatát követve szembe fog nézni bárkivel, és bármily vésszel.

Üdvözöljük emeltölgva a magyar alföldi derék városát, Szegedet, a helyes választásért, melyet, biztosítjuk, soha semminemű körülmények között megbán ni nem fog.

Meglehet, sőt igen valószínű, hogy épen most, midőn a város újjáalkotása alkalmából odaállított Tisza Lajos kormánybiztos és rokonérzelmű társai mindenhátó kegyelmétől függ a bizony nagyon sujtolt polgárság anyagi érdeke: számosak leendnek kiteve a szemrehányások bő özönének; lesznek majd fenyegetések és ijesztgetések, a minthogy a kormányárt ottani közlönye már is hangoztatja, hogy mennyire fogja majd e választásnak Szeged megadni az árát.

A választások közeledtével igen ügyesen korteskedési szempontból felszárre kerítették a királyi tábla ideho-

zatalának kérdését, mintegy mézesmadzagot akarva adni a polgárságnak, csak azért, hogy reakció szavazzanak, mert hiszen mint állították, kizárólag csak fölök függ a város javának előmozdítása. Mikor aztán a választás elmúlt, s Tisza Kálmánék szerencsésen megbuktanak, bezzeg volt láрма, zaj; nem kapok királyi táblát, — mondák, sőt azzal is fenyegettek, hogy a pénzügyigazgató-ságot átteszik Nagyváradra, a mely város sokkal érdemesebb reá; hogyné, mikor Teleszky megválasztásával egygyel szaporította azon mamelukokat, a kik a nemzet jelen nyomorult állapotának legfőbbképen okozói, a kik a nép nevében, annak tiltakozása dacára ráadják szavazatukat mindarra, a mi kárhözátandó, s a mi előbb utóbb a haza sírját megássá.

Valamint Debreczen, ugy hisszük, hogy Szeged városa is kellő értékre szállítandó le a fenyegetéseket, s nem veszi tekintetbe akkor, midőn az ország legszentebb ügyéről, a függetlenség, szabadság és önállóságról van szó.

Az osztrák urak háza tegnapelőtti vitájának nagy jelentőségét tulajdonítanak. Az alkotmányárt megtagadta az első alkalmat, hogy határozott állást foglaljon a kormány kiegészítési akciójával szemben, és ezért elvetette a Hübner-féle módosítást, noha ebben a kisebbség tartózkodás nélkül elismerte az alkotmányt. Az alkotmányárt többes lezavazta a Taaffé-kormányt, ámbár azt három jelenlevő főherceg támogatta.

Törökországban a dolgok ismét bonyolultak s így csakugyan szükség van arra, hogy oda nagyon ügyes és szemfüles diplomata küldjének a hatalmak. Az arnauták legutolsó felkelése Szerbia és Montenegro ellen a dolgok állását még bonyolultabbá teszi. A Hadzsi alban törz ugyan a felkelő arnautáknak 400 embert küldött segítségül, az alban liga pedig Gostinje és Plavába élelmi és lőszerket küldött.

BUDAPESTI HIREK. — Tanácsos Mihály még öreg napjait is a nemzetiség ügyeinek szenteli. Igény órákat a magyar nyelvéről. — A munkások nov. 2-án gyűlést tartanak lapjaik viszonyai rendezése ügyében. — Uj magyar honpolgár. Peninger József budapesti lakos — miután a szokásos esküt letette, fölvetetett az állampolgárok kötelekébe. — A zulu kafferek

Magától értetk, hogy ezen elv alkalmazhatósága csupán a kézműiparra vonatkozik, nem levén az alá vonatkozó az oly nagy őstermelés vagy gyáripari telepek, melyeknél a vállalkozó úgy sem lehet egyszerűm ind ipari munkáló végző művezető; de az ily telepek is kötelezve legyenek a műhelybeli munka vezetésére hivott művezetőket vagy mestereket csak olyanokat alkalmazni, kik az illető ipari szak-szerűtlen megtanulni és szakképzettségét alkalmas módon igazolják.

Erre vonatkozólag az iparoság azon nézetűl van áthatva, hogy nem ignorálhatja ugyan az újabb időben több helyütt létesült szakkaműhelyeket, melyek azonban leginkább csak a házi iparra vonatkoznak, azonban az ami a valódi iparos iparra vonatkozó oktatás terén eddig történt, nem tekinthető egyebet mint kezdődnek, mert hiszen az alsó iparos-oktatás országos szervezése még csak terében van, a középoktatás tekintetében pedig csak az első intézet megnyitása van kilátásba helyezve. Hiánnyal pedig az iparos-oktatás szervezésére az iparoság önszervezése ereje nem elégséges, és különben is a múltévség és az ország érdeke azt kívánja, hogy amit más határozott oktatási számszóra az állam gondoskodik kellően felszerelt tanintézetekről, szükséges, hogy ugyanez történjen az iparos-oktatás tekintetében; hogy tehát az állam a célú fontosságához mért eszközökkel és rendszeres tervszerűséggel ragadjon meg a kezdeményezést, és e célból mindennek előtt egy alkalmas iparos-oktatási központi közeget létesítsen.

Hat szál kemény nyaku gyerekből áll a társaság, kik választások nemzeti ünnepén (egy száz gózfürdői kénytelen forma az egész) jelennek meg az emelvényen s néhány percnyi mókázás után ismét letűnnek a láthatárról. Ugrálnak, nótáznak, egy kis parázs verekedést rögtönzőnek tréfából, forgatják az asszagút, cöröggetik a pajzokat s meg van a mutatvány:

A II. orsz. iparosgyűlés közp. bizottságának kérvénye az országgyűléshez. (Vége.) Ezen egységes iparos önkormányzati szervezet, ha a hatályos működéshez megkivánatos testületi jogokkal és hatáskörrel ellátatik, mind a gyakorlati sakkpéssé mind az iparosoktatás feletti felügyelet terén igen üdvöses működhetik. Azonban a mennyiben az iparos-ságnak felfogása szerint az iparágba vágó bármennyű intézkedések hatálya kizárólagra volna, ha azok kellő szancióval nem látnának el. — A gyűlés a törvényhozás által oly szanció megadását kívánja, melyet minden iparos magára nézve életbeérő horderjűnek kénytelen elismerni, s melynek hatálya alatt a haladás szempontjából mulhatatlanul megkivánatos erőfeszésre mind a maga, mind a haza javára ha szükséges kényszerítve lenne; s ezen szanció abban áll, hogy mindenki, aki életpályát az ipart választja, köteles legyen az illető ipari szak-szerűtlen megtanulni és szakképzettségét alkalmas módon igazolni.

Eszerint az ipartörvény módosítása kívánatos és pedig oly értelemben, mely a társulati kényszerre alapított és egy központi közeget által egységre foglalt szervezetben és azon elvben elműlmi, miszerint önálló ipart csak az üzemben, aki az e célra létesítendő iparszervezet közegek útján igazolni képes, hogy megkezdendőt ipart tanulja.

Magától értetk, hogy ezen elv alkalmazhatósága csupán a kézműiparra vonatkozik, nem levén az alá vonatkozó az oly nagy őstermelés vagy gyáripari telepek, melyeknél a vállalkozó úgy sem lehet egyszerűm ind ipari munkáló végző művezető; de az ily telepek is kötelezve legyenek a műhelybeli munka vezetésére hivott művezetőket vagy mestereket csak olyanokat alkalmazni, kik az illető ipari szak-szerűtlen megtanulni és szakképzettségét alkalmas módon igazolják.

Erre vonatkozólag az iparoság azon nézetűl van áthatva, hogy nem ignorálhatja ugyan az újabb időben több helyütt létesült szakkaműhelyeket, melyek azonban leginkább csak a házi iparra vonatkoznak, azonban az ami a valódi iparos iparra vonatkozó oktatás terén eddig történt, nem tekinthető egyebet mint kezdődnek, mert hiszen az alsó iparos-oktatás országos szervezése még csak terében van, a középoktatás tekintetében pedig csak az első intézet megnyitása van kilátásba helyezve. Hiánnyal pedig az iparos-oktatás szervezésére az iparoság önszervezése ereje nem elégséges, és különben is a múltévség és az ország érdeke azt kívánja, hogy amit más határozott oktatási számszóra az állam gondoskodik kellően felszerelt tanintézetekről, szükséges, hogy ugyanez történjen az iparos-oktatás tekintetében; hogy tehát az állam a célú fontosságához mért eszközökkel és rendszeres tervszerűséggel ragadjon meg a kezdeményezést, és e célból mindennek előtt egy alkalmas iparos-oktatási központi közeget létesítsen.

Ezen egységes iparos önkormányzati szervezet, ha a hatályos működéshez megkivánatos testületi jogokkal és hatáskörrel ellátatik, mind a gyakorlati sakkpéssé mind az iparosoktatás feletti felügyelet terén igen üdvöses működhetik. Azonban a mennyiben az iparos-ságnak felfogása szerint az iparágba vágó bármennyű intézkedések hatálya kizárólagra volna, ha azok kellő szancióval nem látnának el. — A gyűlés a törvényhozás által oly szanció megadását kívánja, melyet minden iparos magára nézve életbeérő horderjűnek kénytelen elismerni, s melynek hatálya alatt a haladás szempontjából mulhatatlanul megkivánatos erőfeszésre mind a maga, mind a haza javára ha szükséges kényszerítve lenne; s ezen szanció abban áll, hogy mindenki, aki életpályát az ipart választja, köteles legyen az illető ipari szak-szerűtlen megtanulni és szakképzettségét alkalmas módon igazolni.

Erre vonatkozólag az iparoság azon nézetűl van áthatva, hogy nem ignorálhatja ugyan az újabb időben több helyütt létesült szakkaműhelyeket, melyek azonban leginkább csak a házi iparra vonatkoznak, azonban az ami a valódi iparos iparra vonatkozó oktatás terén eddig történt, nem tekinthető egyebet mint kezdődnek, mert hiszen az alsó iparos-oktatás országos szervezése még csak terében van, a középoktatás tekintetében pedig csak az első intézet megnyitása van kilátásba helyezve. Hiánnyal pedig az iparos-oktatás szervezésére az iparoság önszervezése ereje nem elégséges, és különben is a múltévség és az ország érdeke azt kívánja, hogy amit más határozott oktatási számszóra az állam gondoskodik kellően felszerelt tanintézetekről, szükséges, hogy ugyanez történjen az iparos-oktatás tekintetében; hogy tehát az állam a célú fontosságához mért eszközökkel és rendszeres tervszerűséggel ragadjon meg a kezdeményezést, és e célból mindennek előtt egy alkalmas iparos-oktatási központi közeget létesítsen.

Ezen egységes iparos önkormányzati szervezet, ha a hatályos működéshez megkivánatos testületi jogokkal és hatáskörrel ellátatik, mind a gyakorlati sakkpéssé mind az iparosoktatás feletti felügyelet terén igen üdvöses működhetik. Azonban a mennyiben az iparos-ságnak felfogása szerint az iparágba vágó bármennyű intézkedések hatálya kizárólagra volna, ha azok kellő szancióval nem látnának el. — A gyűlés a törvényhozás által oly szanció megadását kívánja, melyet minden iparos magára nézve életbeérő horderjűnek kénytelen elismerni, s melynek hatálya alatt a haladás szempontjából mulhatatlanul megkivánatos erőfeszésre mind a maga, mind a haza javára ha szükséges kényszerítve lenne; s ezen szanció abban áll, hogy mindenki, aki életpályát az ipart választja, köteles legyen az illető ipari szak-szerűtlen megtanulni és szakképzettségét alkalmas módon igazolni.

támogatása, és különösen oly törvényhozási intézkedések, melyek által e szövetezeket a legnagyobb adóügyi kedvezményekben részesíttessék.

A fentebbiekben megérintett háromféle szerzetet keretében az orsz. iparos-gyűlés által részletebben formulázott kívánatosak tapintatos és elszűrő érvényesítése által a hazai iparos-osztályi termelő-képesség bizonyára igen tetemesen emelkedik, s ezáltal a hazai ipar fokozatosan oly színvonalra juthatna, mely a velünk versenyző külföldi ipart mindinkább megközelíthetné.

De — mint érintettük, — egy másik irányban is fontos feladatok teljesítése kívánatos az államot, t. i. abban az irányban, hogy a hazai ipar termelvényeinek értékesítését gátoló akadályok lehetőleg elháríttassanak, s az iparos-munka jutalmazó foglalkozást nyervehen.

Erre előző mindenekelőtt a vásárgyűlések törvényhozási útján leendő célszerű rendezése, normatív szabályok alapján s a felesleges töké és idopazarlás mellőzése célú azon elv érvényesítésével, hogy a vásártartás csak oly köz-szerkesztésnek engedjék meg, melyek a vásárló-tömeget pénzü- és idővesztéssel arányban álló áruforgalom színhelyé lehetnek.

Hasonlag e célra szolgál a házalás, továbbá a vándorakták, önkéntes végeladások és árverések törvényhozási szabályozása, s pedig oly értelemben, hogy ezáltal nem csupán a vevő közönség órássék meg a házalók, vándoraktarak s t. elf. állti mkárosíttatástól, hanem a rendes teljesíteteket sujtó, többnyire visszaélésekkel ösztökölt verseny a kellő korlátok közé szoríttassék.

Miután az iparosok termelvényeinek értékesítésére igen károsan hat a közkölségem eltartott, tehát jóformán ingyenes fegyencmunkának a szabadon üölt iparágakban való értékesítése is, kívánatos, hogy a fegyencmunka oly szabályozást nyerjen, mely által a szabadon üölt ipar azzal szemben méltányos védelemben részesíttessék.

Ezen a hazai iparok értékesítésére vonatkozó inkább negatív védő rendszabályok mellett különös nagy fontosság-gal bir azon pozitív iparpártólási elv, miszerint az állam köz-szerkesztésének fedezésénél kizárólag a hazai ipart vegye igénybe. Kivánatos, hogy ezen elv következtében s öntudatos tervszerűséggel érvényesíttessék, annál inkább, mivel ameleit, hogy az állam ezáltal a maganfogyasztásnak is irányadó példát szolgál, az egyszerűm ind egyik leghatályosabb és legközelembb eszköz képezi a nemzetre nézve nagy fontosság-gal bíró termelési ágak meghonosíttásának vagy fejlesztésének.

Ezekben összeíttetők a II. orsz. iparos-gyűlés által kifejezett kívánalmak, azok részletebb kifejtése a jegyzőkönyvi enuncziatokban s az egyes elődők s szónokok nyilatkozataiban foglaltatván.

mellett jegyzőkönyvben szabatosan előadott rendszabályokat legjobb belátás szerint a lehető leghatásosabb eszközökkel érvényre juttatni méltóztassék.

Az iparos-osztályi reményteljes bizalommal tekint a törvényhozás ez irányban intézkedés elé, meglévin győződve, hogy a mélyen tisztelt képviselőház is melegen hagyja az ipar terén elszorodott bajok orvoslását s a hazai ipar előmozdítására célozó intézkedések sürdős megétételét, annyival inkább, mivel ma már nem lehet kétségek, hogy az egyoldalú mezd-gadtságai termelés egyrészt a folyton növekedő kulturájnyakkal, másrészt a mezd-gadtságai termelés terén mind veszélyes mérben fellépő versenyekkel szemben, egymagában nem nyújthatja többé a biztos fennállhatos és gazdasági fejlődés eszközeit.

Midőn ezért az előadottak kegyes figyelembevételét s a mélyen tisztelt képviselőház mielőbbi érélyes intézkedését ismételve kérnők, maradtunk legmélyebb tisztelettel

Budapest, az 1879. évi május 31. és jun. 1-jén tartott II. országos iparos-gyűlés központi bizottságának 1879. évi október 6-án tartott üléséből

Ráth Károly s. k. elnök.

A gazdaszisztek és erdészek országos segély- és nyugdíj egyesülete érdekében utóbbi időben mozgalom indult meg a fővárosban. Krocák G. Emil jószágigazgató érkezetelt is hiv egybe, ha a mozgalomhoz elgen eatalakoznak, az eszme údrós; s kivételéhez sikert kívánunk.

Külföldi dolgok. — A bolgár hivatalos lap. „Dersawuj Wjesznik” (Hivatalos híradó) ez a crime a bolgár hivatalos lapnak, melynek első száma a napokban jelent meg. Tartalmát fejedelmi ukázók, miniszteri rendeletek és egyéb hivatalos hírdetéseik képezik. A lap élén áll Sándor fejedelemnek Burnov beügyminiszter által ellenjegyzett ukája, mely az első alkotmányos bolgár szakupstát október 27 ére egybeírja. Az uká a következő sorokkal kezdődik: „Mi a bten kegyelméből” és „a nép akaratából” Bulgária fejedelme stb. A miniszterek a rendelkezeken úgy jegyzik magukat, mint „elazatos szolgák és hí alatrálóak”.

— Francziország takarékpénztári betéti oly összeget értek el, mely eddig a takarékpénztárak történetében páratlan. t. i. egy millió és tíz millió frankot. — A mohamedánok panasza. A Kelet-Ruméliába visszaköltözött mintegy százezernyi mohamedán leirhatlan szenvedésekben van kiteve önnön hazájában. Már-már el nem viselhető nyomoruk arra indítá őket, hogy egy feltértesztében orrosált kérvények a főkömányaútl. Előadják, hogy a bolgárok elfoglalva tartják birtokaikat, megakadályozzák földjük mivelésében s az egész termést elhordhatk. Még házaikban sem hagyják őket nyugton. s kohoit adósságok árügye alatt nyomorult viskókat is elkobozni törekednek. Sokat küzölők az utcákon megdátmadnak, s kirabolnak. Hiába tesznek panaszt, a hatóságok ki nem segítenek rajtuk. Semmiféle munkához nem kezdhetnek, koldulni kénytelenek, s nejkinek s gyermekeknek nincs meg a mindennapi kenyer. Kérik a kormányzóit, vessen végtetszenvedésüknek s rendelje el javaik visszaadását.

VIDÉKI HIREK. — Kettős gyilkosság. Bács-Madarasról írják, hogy ott e hó 25-ken éjjel egy fiatal ember mostoha anyját és 7 éves mostoha fivérét az ágyban fejérelve agyonütötte. Ez már a hatodik gyilkosság ez évben Bács-Madarason, mi szomorú fényt vet a helység morális életére. — Szép adóelőrehajlító. Egy nem messze fekvő községből az előjáróság az iránt kereste meg a n.-várdi kapitányi hivatalt, hogy miután egy, a községben mű-

semmiire sem állott hátrább, bármelyik testvére nál sem.

Egy marseillei korcsmáros leányával egybekelve, azáltal huzott előnyre házasságából, hogy annak kellemességeit, mindazokkal megszokotta, kik késeknek mutatkoztak az ő pénztárcáját megtöltieni. Később megszabadította magát néjétől az által, hogy őt csendességben egy gazdag fesslett embernek eladta; mire elhagyta őt és Olaszországba ment.

It, az orosz hadsereg hadibiztosává nevezetett ki, testvére Napoleon által, és e minőségében, azon vágyának, hogy nagy vagyonra tegeyen szert: széles mezdőt látott megnyitva, és lelkiismeretlensége, — mely csakhamar példabeszédévé vált, nem tartóztatta őt vissza, hogy azt legsemelelenebbül ki ne szákmányolja. Ō nem elégedett meg a közben, mindennemű sljas sikkasztásokkal, csempésésekkel; hanem még a tengeri-rablókhoz is hozzányult. Midőn ezek miatt, leghevesebb panaszok halatszottak, visszaküldötte őt Napoleon testvére Franciaországba, hol Olaszországban nyert szákmányát, rövid idő alatt az utolsó somig elpazarolta.

(Folyt. köv.)

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

III-ik Napoleon uralkodása.

— Regényes korrajz. —

Gonosz nemzetiség.

Igaz, hogy az illető rendőrhivatalnok, nem gyánthatna még akkor, hogy ő, ezen hölgyeknek, egyszerűm ind Olaszország legyőzöttjét is meggyalázta, s ennél fogva szolgálati buzgóság, talán rosszul fogna megítálmastatni, és hogy e tapasztalást csak később fogná megérinti. Mert midőn keréssel azután, Bonaparte napoleon visszatért Olaszországból, nem hiányoztak emberek, kik őt, az anyjával történt házasságáról értesítették, és őt az által, dacára azon csekély tisztelnek, melyet Látitia anyony iránt viseltetett erkölcsileg kényszeríték, hogy a hatóságoknál némi elégtételt kövessen. Követelése teljesítetett, és a rendőrhivatalból elbocsátatott.

Magját maga körül összegyűjteni kezdette, és azzal egyidejűleg Bonaparte öregeyének botrányos életmódját megbabolázta. Ezen hölgy későbbi életében, az volt jellemző, hogy az oly sok, a meggyalázást botrányának hódoló asszonyoktól, semmiben sem különbözött. Ájtatos lón, vagy is inkább, a szenteskedésre, képmutatásra adta magát; mi azonban nem akadályozta, hogy leányai szarfelett vátékes életét, legnagyobb készséggel első ne segílje.

A mit itt, a Napoleoniak anyjáról jelentettük, tekintettel a viszonyok és hajlamok különbözőségeire: — azoknak mind-nem tagyára, kivétel nélkül alkalmazható. — Undorodást gerjesztene azonban, ha nekünk számtalan tényeket le akarának írni, melyeknek fela is elég volna arra, hogy a Bonaparte család minden egyes tagyára, a meggyalázás tisztességes bélégt rásússék, azon meggyalázásnak, mely e család tulajdona, sajjája.

Elegendő legyen tehát, csak azon ismert botrányokat felemlítünk, melyeket erre vonatkozólag a Napoleoniak az 1795-től 1815-ig terjedő időszak alatt elkövettek, és azoknak egyes vonásait itt följegyezzünk. (Bausset, Mémoires Anecdotes. — Mircourt, Souvenirs ect. — Bonaparte et sa famille ect. par un

ancien chambellan). Még a kedély és függetlenségi érzelmre vonatkozólag legjobban alkotott sarjadása is Bonaparte Látitia asszony-nak, a későbbi spanyol király, József sem volt ment, a családjánál sajátos botránytól, a fertelmes eklostelenségtől. Egy marseillei ügyvéd által, irnokai minőségben foglalkodtatva, a szerencse kedvezett neki, midőn e városban a legtekintélyesebb kereskedők egyikének, — Olacy fűszerárusnak leányával megismerkedett, s daczára azon roz hírnevének, melybe a Bonaparte család, anyja által akkor keveredett; a fiatal hölgy kezét is megnyerte. Egybe kelte vele, hogy akkor, midőn családja Franciaországban auraloma vergődött, a legbestelenebb módon ismét elhagyja.

Midőn József, testvére Napoleon páraosára, a spanyol királyi székét elfoglalta, a következők szavakkal jellemezte uralkodásomdóját, egy Lajos testvérel tartott beszélgetés alkalmával, ki előtte azon nehézségekrol panaszkodott, melyekkel ő mint hollandiai király, ez országban szüntelenül küszködni kénytelen: — Te boldog vagy, hogy uralkodási élményekkel bajlódsz. Tedd ugy, mint én. Végy magadnak egy tucazt kegyhölgyet; ígyál burgundi gyűjtésel kinevezet a jövő bizonytalan időkre, — röviden, barátom, élvezd az életet, teljes mértékben. Az állati élet élvezeti, drágáb-

ak nekem, mint a spanyolok megelégedettség és tetszényíltatása, a mit ugy sem nyertethetnek meg magam részére, ha szinte a legjobb uralkodó volnék is. . . . Később, — 1814-ben, midőn József Spanyolországból kitevete, Párisban élt, és az egész világ fölzárdt az ő botrányos élete miatt; ugyanazon testvérenek mondotta, midőn ez neki szemellenzáit szemére hányta: — Hollandiai testvér uram! nem azért vagy te tarent, hogy nekem az erkölstant-ból predikálj. . . Gondolj a magad kis véreike, s a te szeretetreméltó nődre. A jó Hortensia e pillanatan három szeretőt tart. . . Ohajjanám, ha ismét Spanyolországból volnék, hol életemet a pineze és Seralim között osztottam meg.

A Bonaparte család fölemelkedése óta, és miután az ügyvédi irakból herceg lett, József f becstellett kerestet abban, hogy fesslett embernek tartassék. A mellett gyáva is volt s roz hazafi; mert midőn a szövetségesek előnyomulása idejében, Páris védelemre készült, sietve futva hagyta el a fővárost, miután drágaságait és — helyhölgyeit — már biztonságba helyezte.

Bonaparte Lucien, kit néha a Bonaparték bölcsének neveztek, — jellemének, és erkölstelenségének aljassága tekintetéből,

Daniel Örökselei könyvnyomdájában.

HOLVAY EYUBA. Debreczenben. Egyháztér. A varrások és fűzők...

PRY PÁL. Vigjáték 5 felvonásban. Kezdeté 7 órákor.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. 31. 20. szám. Szerdán, okt. 29-én.

karó lelkes éljenektől kísért be tartott. nép kívánságára még Verhovay és Madarász képviselők szóltak. . . .

Előfizetés
Helyben és
Egy évre 10 frt. N
Fél évre 5. E
Egyévi pénz
60-piac, YESEY
kesztésbe bá
Egyévi pénz
TELEGI K. LAJ
KAROLY könyv
szerkesztéséig.
talca

Kossuth leg
Hely Ignác orszá
Collegio
Kedves barátok
A mult hó vége
többje egy cikket vet
ben az újrédíki szerb
nálam tett látogatás
art állítja, mitha én
„a sídők teljes emak
kellene keresztülvinni,
gárokkal társadalmilag
egyenlődek, míg meg
mint külförről idegen
csak akkor, ha majd e
fognak különbözni a t
ez tényleg Angol-Pr
ban van.”
Sok mindenféle
már felőlem egyik-más
tam vele történni. Ezele
rődöm, ha az álitólago
lett volna következteté
folyást egész levél
vallásu hazámiai köréb
nyagon reá érnek egy
utazási jegyektől figye
nem értek reá, hogy az
és számtalanszor ismét
legkisebb figyelmet is
engem erre méltotott, a
sem lehetne képes róla
tenni.
Nekem ez a levél
ságot okoz, annyival int
ja én, terhes munkárl
ben hasznatlan levelez
gyon terlemre eskik.
Ez alkalmatlanság
rem én, édes barátom
közölni, hogy azon lap
tak a „Zsuzka” em
(Független Hírlap, Egy
jelen helyreállításomna
Szerb tartó látogató
mat véste emlékeztetés
akár én fűzte össze, hogy
galimat adnak nézetem
Ugyan boldogt
tam, sem nem gondoltam
jes emancipációját add
tűnni, míg a többi kül
milag és politikailag ki
ez annyit tenne, mint az
napjára utasítani. — E
zsidóknak, hogy „kiegy
kil a kiegyenlítés lea
litkailag, mert a nem e
tíjeseu emancipálva o
szokásaikban, életmódj
azonosítják a többi h
tik és ezek között az
csakis a vallás tegye.
hivatkozam Anglia, Fr
nemet Oloszországra, ho
mint nálunk, hanem sz
ember zsidó vallásu o
és polgári élet minden
ban, parlamentben, még
ban is; — a társas élet
nincs semmi elkülönöz
többi polgárok közt. E

Roehl Aurél algyézs rövid előadja a vádat és Pál Sándort meg Vékony Zsigát gyilkosság bűntényében kéri bűnöknek kimondani a 15 évi börtönbüntetéssel büntetni. Vádlottak bizonyítékok elégtelensége folytán szabadlábra helyeztetek.

x Dr. Thany Samuel orvos-, sebész-, szülész-, szemész, falorvos, a bécsi közorház másodorsosa értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy városunkban megtelepedvén, lakását nagy csapó-utca 7-ik szám alá helyezte, hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től 3-ig. —

Piaci árak 1879. október 28-án.
(A vásárbírói hivatal árjegyzései.)

Egy hectoliter bura	9.44—10.58 kr.
„ „ kérészes	7.82—8.48
„ „ roz	6.68—7.32
„ „ árpa	2.94—3.26
„ „ zab	2.62—2.94
„ „ új tengeri	3.58—3.90
„ „ köles	4.88—5.38
„ „ köleskása	9.76

1 zsák burgonya 2.00 kr. 100 kilo szalonna 53, 54^{1/2}, 56 fr. — 100 kilo hajt 53, 54, 55 forint.

LEGUJABB.
— Kossuth Lajos hazánk nagyfia
Hely Ignác-hoz intézett levelében a nála tett látogatásokról s az illetők által nyilvánosságra hozott nyilatkozatainak helytelen visszaadásairól a következőket írja: Azok a látogatási leírások igen ritkán maradtak meg a diszkreció határai közt; néha még házi-életem szentélyébe is belenyulnak; beszélgetéseimet pedig nem adják hiven vissza, nem is adhatják, mert egy hallásra hosszabb beszélgetést hiven visszaadnak nagyon nehéz dolgot; ahhoz nagy érdek és feszült figyelem kell, ami amolyan fesztelen konverzációnál nem fordulhat elő. — Ez az indiskreció nekem már sok kellemetlenséget okozott; s azért egyszer-mindenkorra kinyilatkozatom, hogy én azért, a mit egy vagy más látogató ajkaimra ad; magamat teljesen nem tekintem felelősnek.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
32
II. Bérlet
Csütörtökön, okt. 30-án
adatik:
MAGDOLNA.
Dráma 4 felvonásban.
Kezdeté 7 órakor.
Ideigl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

közd adóréghajtó a lefoglalt zálogtárgyak közül valami bundafélt elvitt a pince semmi kedre visszaadni, vegye el tőle s küldje vissza rendeltetési helyére. Furcsa eset, ha megessit, pedig kételkedni nem lehet benne. — Szűrés katonai karhatalommal. Péter község (Szilágymegye) határában. hol a philloxera nagy mértékben fellépett, a kereskedelmi miniszter az összes szőlőkre zárlatot rendelt el. Az alispán attól tartván, hogy a zárlatot a mintegy négyezer szőlő területen a szőlőbirtokosok netáni utakozása esetén a rendelkezésre álló őrsereggel nem fogja foganatosítani, katonai karhatalom kirendelése végett folyamodott a miniszteriumhoz, mely kérelméhez képest ki is rendeltetett.

Falusi történet. Özv. Bódis Istvánnak kár volt másodszor is férjhez menni. B. Tóth János uram rossz természetű ember volt, s alig életek együtt egy fertály estendő, már kékst hajgált az aszony után. Két gyereke is volt, egy fiu meg egy leány, 10—12 éves; ezt a két gyereket akarta a mostoha apja kikapuztatni a világból. Szidta őket, mint a bokrot, és nem sok kellett hozzá, hogy mindjárt kékst ragadjon. A Pista gyereket meg is szúrta késszel, hogy hónapokig fekdűt utána. Ilyen veszedelmes állományban telt el 10 estendő, a leány is anyját, a fiu is embertanyit lett már, csak a mostoha apa mérges gyűlöletén nem esett változás. De tüktek a békesség okáért, s most nyáron is, a hogy folyt a cseplés, B. Tóth János meg mostoha fia együtt dolgoztak a szőlők kertben. A kertből betérték a házba fristokólini; alig ültek azonban le, B. Tóth János azonnal veszekedést kezdett mostoha lányával s egy nagy disznóuló kékst kiütötte a házából. A fiu, meg új, Tóth János a sógor, nem akarták az öreg istenkáromlását tovább hallgatni, s kiültek az udvarra a nagy eperfa alá. De oda be nem lett vége a veszedelemnek. B. Tóth János most meg az aszonyt akar, az azul verte, és a két újból fölragadván azzal fenyegette. Az eperfa alá kihallott a láрма, a mostoha szitka, az édes anyának síró szava, s Bódis István nem állhatta tovább. Beunt a pitarba s oda szól édes anyjának: „Hát megütötte kegyelmedet?” „Meg hát, meg is ütöm” szól B. Tóth János az aszony helyett, kinek a szavát is elvitt az jedség. „De azt nem engedem, hogy az édes anyamat gyilkolja kend”, felelt reá a fiu, de mostoha apja már rajta terem, s őt is arozul veri. A fiu hátrál az eszeveszt ember elől, de az iszonyú szitkok közt kékst rohan utána, és beszorítja a kamarcába. A kamara falán kasza függ, a fiu lekappja s úgy védekezik az életét fenyegető veszedelem ellen. De mostoha apa nem hátrál meg, a kasza alá buvik, pár percig dulakodnak, — aztán végre borvira felbukik a kasza a hátán bemenve a gyomrán jött ki. Ebből az egyben kellett ma a pestvidéki törvényszéknek ítéletet mondani. Bűntetőül eslekmény hiáiban fölmentette a szerencsétlen fiut, ki iránt a tárgyalás egész folyamán a közönség a legnagyobb részvetet s rokonszenvet tanúsít. Akkor is oly általános meglepedést, minőt ez az ítélet okozott, még nem igen volt alkalmunk regisztrálni, s dr. Veisz Sándor védő ügyvéd, kinek szép védvessége nem csekély hatással volt e kedvező megoldásra, e napot mindenesetre legkellemesebb emlékei közé fogja számítani.

A deési kiállításról.
Deés, október 25.
Ma nyitattott meg az állatkiállítás, melyhez már tegnap tömegesen érkeztek, úgy közt, mint távolról a legkülönbözőbb gazdasági állatok. — 139 kiállító jelent meg, kik közül

azonban némelyeknek gazdasága 20 darab állattal is van képviselve.
A mi a szarvasmarhát illeti, bátran elmondható, hogy meglepő látványt nyújtanak közüök az erdélyiek. Erdélyi faj tehenek oly szép példányokban láthatók, milyenekhez mi Királyhágón tujak nem igen vagyunk szokva. Szakértők mondják, hogy naponként forduló eset, hogy Romániából szállítanak be oly marhát, mely Erdélyből került kikék és tehénk születte, de mely iradékok már első generációjában is alig lehet megismerni, hogy erdélyi faj. Szarvai ezen oláh földön tenyésztett erdélyi faj marhának eltoplunak, fejének medrélyi tekintete kihal, teste összenyomott lesz, szával elkorcsosul; mit itt az égáji, táplálék és bántásból másféleségének tulajdonítanak. De a tételek a tárlat kiválóbb csoportjai és példányaira. Első pillanatra megragadja a figyelmünket Telesi Miksa grófné kenderlónai uradalomból hozott 4 db. óriás nagyságu borjas tehén és 12 db. gyönyörű üsző, Bethlen Sándor gróf 8 db. svájci faj üszője és egy gyönyörű svájci bikája, Pap Miklós kékesi bika borjai, Nagy Gyula 2 éves hatalmas magyar bikája Kolozsvárról. — A lovak közül Bethlen gróf betáni uradalma, Kornis Miklós gróf baczai, Kornis Viktor gr. szibenedeki, Telesi Miksa grófné kenderlónai uradalomból hozottak, s a Vojt János által kiállítottak a legszébb példányok úgy természet, mint fajra nézve. A juhok osztyájában gróf Kornis Viktor szarului berbeztjai és Bánfy Deszö b. fekete hosszú gnyapjas magyar fajú kosai állanak elő helyen.

Igen gazdagon vannak képviselve a sertések is. Bánfy Deszö b. fekete mangalicái, Vojt János szentlőrinczi, selyem főmagságu szőrzettel bíró fajsertésai, melyekből Gyurits állított ki két óriási hizott példányt. Torma J. fehér angoljai sertésai, Bartók magónerfej óriási nagy hizottai a legtöbb figyelmet keltenek. — Vannak házi szarvasok is szép számmal; ezek közül azonban csak Mikó Györgyének Apanagyfaluról hozott 2 drb. gyönyörű ludját említem meg, mert nagyság tekintetében ritkiják párjokat.
K. A.

Kijavított hirdetés. Még a nagy kolera-járvány idejében történt, hogy az m—i rendőrség egy hirdetményt tett közzé, melynek értelmében 60 forint büntetés terhe alá esik az, aki este 10 óra után hazamenet énekel vagy garázdálkodik. Történt, hogy egy csapat diák, az ottani szintársulat ismert kommunikával együtt mulatott. A társaság sokat be talált venni a jóból és éjjeltájban dalolva, énekelve vonultak végig az utcán. Az ór persze azonnal elibök áll és kérdi őket, hogy nem olvasnak-e az új rendelkezést, mely szerint a ki énekel idején hazafelé megy, annak nem szabad énekelni vagy lármázni? — „Persze, hogy olvasunk”, viszonozá szarosan és komolyan a kommunik, „csak hogy mi még nem megynük ha z a Felé.” A társaság felelet annyira zavarba hozta a rendőrk jmbor óret, hogy nyugodtan távozni engedte a rakonezálkodókát. Másnap a hirdetésny következőleg javítottott ki: A ki az utcán énekel vagy lármáz, akár meg haza, akár nem. 5 forint büntetés alá esik.

ÚJDONSÁGOK.
* Előléptetek. A honvédség novemberi előléptései a hivatalos lapban utóbb közölteték. Városunkból előléptette lettek a szabadságot állományban főhadnagyokká: Tordai Gábor, Komlósy Artúr; a lovasságnál főhadnagyokká: Stanyogh Szabolcs, szabadságot állományu hadnagy, és Miskolczy Barnabás.
* A független presbyterium. Ilyen czim alatt költi a helybeli „Ellenőr” azon

lajstromot, melyet a debreczeni polgárság nagy többsége az egyházi tanácsotok megválasztása alkalmára összeállított és megállapított. A kölmény, mely nehezteléssel sorolja elő ezen ivből kiharadt régi és újbb felvethető egyének neveit, alighanem Pelbart Julcsa szerzőjének tollából származott, és mert ily véleményben vagyunk a csik fölül, csak is nehány szót szólni hozzá. Az igazság érdekében meg kell jegyeznünk, hogy bizony a polgárság a törvényszéki elnök urat, szigorú igazságossága, és e mellett humánus eljárásainál fogva óhajtott bevalasztani, és csak is az akadályozta, hogy az igen tisztelt elnök ur a catholica egyházhoz tartozik. Arra pedig, hogy a cikkirő ur Molnár György urat is felemlíti, azt kérdjük mit is izent csak 1849-ben a szentesi polgármester Molnár Györgytől Kossuth Lajosnak? — Más felszólalásra tüzetesebben írunk. A választásnál ki ki egy szavaz, a mint meggyőződése tartja, és a hogy neki tetszik.
* Ertesítés. Minthogy a vörheny, himlő és ronszó torokból még mindig aggasztóan uralkodnak, a járvány-bizottságnak f. évi október 27-én hozott határozata alapján az előadások megkezdése az iskolákban bizonytalan időre elhalasztott. Ennek alapján tisztelettel értesítünk a t. óz. szülőket, hogy a r. kath. gymnasiumban a tanítás megkezdésének idejét a lapok hasábjain közhírré fogom tenni. Harmany Gergely, a r. kath. gymnasium igazgatója.
* Halálozás. Komlósy Bálintnak asszony tegnap este hosszas betegkedés után életének 48-ik évében jobblétre szenderült. A megboldogult hűt temetési pénteken délután fogant örök nyugalomra tétetni a kismester-utczai 1124-ik szanu házól. — Béke lengjen porai felett!
* A tüzészekről eddig a hatóságok egy általános éri kimutatást szoktak felküldeni a belügyminiszterhez. A miniszter azokban most körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, hogy azok minden egyes tüzésztől azonnal küldjenek föl részletes tudósítást.
* Tavaszias napunk volt tegnap és ma; a szürke felhők eloszlottak az égről, és a nap jótékony melegét élvezhettük. Az elkésett szüretelők beregezhetik munkájukat. Városunkban is a felhőnagokt asphalt nagy erővel folytatnak, s kiállításnak lehet, hogy pár nap alatt be is lesz végezve. Óhajtanók is, hogy utcazserzte a sok rendtelenségnek végre valahára vége szakadjon.
* Regény. Kivál lapok beszélik, hogy egy közel megyebeli szolgabíró 18 éves, feltűnő szépségű leánya, apja hajdujával, egy hasonlóképen esinos legényével megszökve Kására jött. Ott prazsi öltönye dacára — minőt, mint monadtik, gyermekkorától fogva viselt — felismerték s atyja a hatóság részéről értesítetén, toábbi intézkedésre felkeresett. A nő kijelentette, hogy atyjához semmi áron sem tér vissza, hanem követi szíve választottját; e nyilatkozata miatt egy helybeli rokon család gondjára és felügyeletére bízott, — elzárata ugyan nagyon kelendő lett volna, s ő megígérte, hogy bejárja atyja választát, — innen azonban sikerült neki tegnapelőtt este az ablakon át megszöknie. Hollét ekkoráig nem tudni.
* Thea-estély fog tartatai szombaton este Vincze Lajos kárházában.
* Sötétben. Hogy a sötétben nem lát az ember, ha csak nem maszka, annak mulatságozó illusztrációja az az eset, mely most esett tegnap este két jó barát, a Ludon-utczán végig. Nem rosz indulatból csak úgy tréfából, akartata ellen. Egy esett a dolog, hogy a közbiztonsági állapotok iránt szörnyen megingott bizalom a jó barátok egyikében sem állott valami erős lábon és mind a kettő félve tekintett előre, hátra, a mint öreg este haza igye-

kezett Rókus végén levő lakásába. Harmincs lépés distantia lehetett közöttük. Az, a ki hátrul ment, mégis fölismerte cimboráját mostulatairól s megörvülén a jó társaságnak nevével szólította, kérve, hogy bevárna. Amaannak meg kisebb gondja is nagyobb volt a várakozásnál, mert nem ismervén föl az utána menőt, rablót, gyilkost sejtett benne. Először hát sebes lépésre fogta. De a mint hété-korba visszailleskett, rémüllettel látta, hogy a másik hasonlóké siet utána és mindig csak azt kiáltja, hogy „megállj már, te” cöppent sem kímélte az inát; és úgy megszaladt egészen a lakásig, hogy jó barátja ottan lelkendezve érte el a lelkendezőt. A mikor aztán rettenetesen nevettek, mind a ketten beismerték a kapufelének, hogy a biztonsági állapotok mégsem oly veszetek Szegezen, mint a minőknek ók gondolták.
* A Tisza és mellékfolyóinak áradása. A Zagyva rohamosan árad. Jászberény felett az úgynevezett külső zugnál kiszakadt a gát. — Nagy területet borít már is a víz. — köze szántó földek; a vesztély nagy. — és a víz folytán árad. — A Tarva földagadt, a Zagyva torkolatánál szilipetől tartanak. — A nyitra volt milléri szilipet át a tisza ár a „Herce-Szolnok-Jászsági tisza szabályozási egylet” területére tolt, 200 holdnyi terület van víz alatt. — Sipos alispán gyors intézkedése folytán Nagy Ódó kir. folyamamérnök azonnal elzáratta a szilipet, és elejét vette a további bajnak.
* A méregkeverő hitvese. Olvasóink emlékezni fognak arra a feltűnő megerzési bűntényre, melynek áldozata egy szegény varróleány, hóse pedig, Winkler bécsi szabó mester volt. Winkler a törvényszék halálra ítélte. Az elítélt neje most Budapestre jön, hogy a csütörtöki kihallgatáson a királytól kegyelmet kérjen.
— Egy véres bűntény. Érdekes bűnügyi tárgyalás ment végre tegnap d. e. a nagyváradi bünyenítő törvényszék előtt. Az előfordult bűntett következő: Folyó é márt. 1-én Kügy és P-Tamási között egy több darabra vagdalt felismerhetlen hullát találtak a Köösmő patak közületen közelében részint attól 60 lépésnyit távolra. A hulla részek nem voltak felismerhetők s már már elvezett a remény aziránt, hogy kiléte ki elvethető legyen, mikor a törzsön levő mellény zsebében egy a nagyváradi kir. ívszék által kiállított s bűnügyi szülő idező levél felét lelték meg, melyen meg olvasható volt ez: . . . nyi Imre . . . márcz. 31-ik napjára beidőztetik stb. Ebből kiderült hogy márcz. 31-ére Harsányi Imre volt beidőztetve tolvajlás iránti vád miatt. Ezel egy behangzott özv. Harsányi Imréné vallomása, ki állítja, hogy a megölt egyén az ő fia: Harsányi Imre p-tamási lakos. A nyomozások megindítávan, több tanu többé kevésbé határozatlan vallomásokon azon valószínű látszó ténykörülmény derült ki, — hogy Vékony Zsigmond és Pál Sándor, — kik az áldozatát egyetemben több rendű tolvajlást követelt el a márczius 1-én egy Püspökiben elkövetett tolvajlás eredményén való osztozkodás végett gyűltek össze; ekkor vesztettek össze s Pál Sándor meg Vékony Zsiga — az orvosi látélet szerint — előbb megfojtották Harsányit, s azután darabolták el. Az ezen körülményeket igazoló tanu: Balla János a régtárgyalás során visszavonja állítását s azt mondja, hogy pundorkótt való félelmében tette előbbi terhelt vallomását, azonban azt, hogy a kérdéses éjjel vádoltak nála voltak, s osztozkodás végett róla mentek el, azután csak Pál S. tért vissza hajnal felé továbbra is állítja. Néhány félig meddig érkeket félnek látszólag terhelt vallomása után nyoloztan magütelteik ezzel a bizonyítási eljárás befejeztetett.

Chioceca-Liqueur

(Liqueur Chiocecae fortificans) a legbiztosabb leghasznosabb és legjobb szerepagyengült **FERFERO** egyedül alapos és gyors erősítése és fenntartására, felidulja kellemes és fűszeres édes íze által a legfőbb és legnemesebb liqueurket, nemcsak gyomor erősítőül, az emésztés előmozdítására, étvágy keltésre szolgál, hanem minden a testgyengeségben szenvedőknek kitűnő erősítő italnak bizonyult, a laundak izmok fenntartása és erősítése, az idegek és azok ruganyos cecjeire és új működési tehetőségére. Meglepo feltűzelő, éltető és felvidítő hatással van.
Ara egy eredeti bouteillának használati utasítással 6 nyelvből 3 frt. Csomagolás 20 kr. Főszéküldési raktár: D. C. Chiodi gyógyszer-tára „z. Sehutzengel” Bőcs, Währing, Herren-gasse 26. (hora levélbeli megrendelések küldendők.)
Főok-raktár: Weisz József, gyógyszerész „Zum Mohren”, I. Tuchlauben. Budapest: Török József gyógyszerésznél.
5. A Bőcsben való tartózkodásom alkalmával megpróbáltam a Chioceca-Liqueurét, és jónaok találtam, minthogy a velem vitt Liqueur már végre jár kérem öat méltóztatnék az ide mellékelte 13 frítét 6 palaczkoc ezimem alatt küldeni. Nemes F. K. s. k.

Sérvben szenvedők

a legnagyobb készséggel értesítettnek bérmentett levélreingyen közvetlen, vagy az alábbi cégtől az egészen ártatlan alsó testrészt-sérvkenőcsnek használati utasításáról Sturzenegger Gottleiből Heriauban (Schweiz.) Sok kitűnő bizonyítvány és köszönetiratok tökéletesen felgyógyultakról vannak mellékelve. Szétküldés minden országba. A kenőcs ára: egy fazék 3.20 kr. Kapható Budapeston Formagyí Ferencz gyógyszer-tárában a „szent Máriához”. (268.)

Kunz József és Társa DEBRECZEN.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk az ősi és téli idényre dusan berendezett raktárunkat, különösen pedig:
kitűnő minőségű vásznakat,
SAJÁT GYÁRTMÁNYU KÉSZ FEHÉRNEMÜKET,
minden faj asztalneműeket és a legújabb kávé-készleteket nagyvá-lasztékban;
szőnyeg és butor kelméket,
ugyszintén az azokhoz szükséges és diszsinór és bojtokat, — legelső gyártmányu csipke és mouslin
függöny-kelméket,
a legújabb divatu minden fajú
női ruha-kelméket.
és azokhoz való diszitéseket.
Dus választékban tartunk raktáron továbbá selyam-, satin-, cache-mir- és karton-paplanokat; ugyszintén tengerfü és lőször
MATRACZOKAT.
A legszebb berlini és más minden fajú és nagyságu téli kendőket. Elvállalunk minden e szakmábu vágó megrendeléseket; de különösen
fehérneműek elkészítettését.
Egész kihazasítási készletek a legpontosabban, legszebben és a lehető legutányosabban eszközöztetnek. Vidéki megrendelések gyorsan és szigoruan teljesítettnek. Minták és árjegyzékeket kívánatra bérmentve küldünk. (309.)

DIETRICH és GOTTSCHLIG

Főzlet és központi iroda: IV. vaczi-utca 14. sz. „Peking városához.”
Piókók: VII. ker. király-u. 17. sz. „Moszkva városához.”
Kereskedőknek megfelelő engedmény.
Chinai Theát
(legújabb 1879—80-diki termés.)
Különösen:
Congo, legfinomabb 1/2 kilója . . . 2.— 3.—
Souhoug „ „ 3.— 5.—
Orosz családi thea „ „ 3.— 4.—
Fekete orosz karaván thea „ „ 6.— 12.—
Fekete karaván virágos thea „ „ 5.— 6.—
Pecco virágos thea legfinomabb „ „ 4.— 6.—
Orosz karaván virágos thea „ „ 6.6) 12.—
Udvári thea-vegíték „ „ 12.— —
Victoria thea-vegíték „ „ 8.— —
Királyi thea-vegíték „ „ 6.— —
Moszvai thea-vegíték „ „ 5.— —
Császár thea-vegíték „ „ 4.— —
Mandarin thea-vegíték „ „ 3.— —
Ugyanezen fajták csomagokban és diszes chinai szelencékben is kaphatók.
Jamaica-Rum
legfinomabb fajok, közvetlenül importálva.
1 sz nagy üveg baraa (1/2 pint) 2 frt 20 kr.
1 „ közép „ (1 meszely) 1 „ 10 „
1 „ kis „ (1/2 meszely) — 56 „
2 „ nagy „ (1/2 pint) 1 „ 50 „
2 „ közép „ (1 meszely) — 75 „
2 „ kis „ (1/2 meszely) — 40 „
3 „ nagy „ (1/2 pint) — 20 „
3 „ közép „ (1 meszely) — 60 „
3 „ kis „ (1/2 meszely) — 30 „
4 „ nagy „ (1 pint) 1 „ 50 „
5 „ nagy „ (1 pint) 1 „ 20 „
Brazillai-Rum.
(birófilag deponált védjeggyel.)
1 nagy butéla üveggestül (1 pint) 1 frt — kr.
1 kis „ (1/2 pint) — 55 kr.
Mindennemű külföldi likörök, pezsgők, sherry, francia borok, esokoládé, ang-theasütemény, minden alaku és nagyságu thea-edények.
A legcélszerűbb próbamegrendelések is pontosan teljesítettnek. Kereskedőknek megfelelő engedmény.
Kiadó tulajdonos: JENY JÓZSEF.
Debrecen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

En hát nem azt m
teljes emancipációját a
resztülvinni, míg a többi
sadalmilag és politikailag
hanem azt mondtam, ho
nacionál törvény hozatik
pártó sem társadalmilag
lesz teljesen a gyakorla
vire, sehol, a hol a zsid
gyánant viselik s szokás
a többi polgároktól külö
teljesen emancipálva o
szokásaikban, életmódj
azonosítják a többi h
tik és ezek között az
csakis a vallás tegye.
hivatkozam Anglia, Fr
nemet Oloszországra, ho
mint nálunk, hanem sz
ember zsidó vallásu o
és polgári élet minden
ban, parlamentben, még
ban is; — a társas élet
nincs semmi elkülönöz
többi polgárok közt. E
A DEBRECZENI
III-ik Napoleo
— Regényes
1.
Gonosz ne
Egész a Brumaire
ciennek mint belügy
volt ismét megzadagodó
gályázatosabb alamatsná
kisszeivel elárasztott volt
összegek birtokába jutot
és államgyarva eladásá
tében Carolina nővére
ada magát, oly módon,
nos utlátott vont magára
szerele látta magát ó
trólitáni Követ minősé
detett.
Visszaterete után Sp
allat Napoleon azzal fog
szár koronát fejére tege
Lu e n, egy hajhsz
Gauberton asszonyval. M